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Вступ. Сучасний світ неможливо уявити без транспортних засобів. 

Використовуючи їх, можна швидко й легко дістатися до бажаного місця 

призначення. Однак пересування за допомогою транспорту не завжди є 

комфортним, оскільки багато людей страждають від захитування. Захитування 

(кінетоз) – це низка неприємних симптомів, виникнення яких обумовлене 

невідповідністю між очікуваними й фактичними сенсорними сигналами, що 

надходять до головного мозку під час реального чи віртуального (уявного) 

руху. Попередження розвитку захитування можливе шляхом застосуванн 

різноманітних засобів. 

Мета роботи. Дослідити поширеність захитування серед молоді, 

проаналізувати обізнаність осіб молодого віку щодо немедикаментозних і 

фармакологічних методів боротьби з даним синдромом. 

Матеріали та методи. У процесі роботи було створено електронну 

анкету на базі сервісу «Google Forms», вивчено результати опитування й 

проведено статистичну обробку даних. 

Результати та обговорення. Під час дослідження було виявлено та 

проведено опитування 55 респондентів у віці від 17 до 28 років, з них 32 жінки 

та 23 чоловіка, які страждають від захитування під час руху у транспорті. Усі 

опитані зазначають, що провідним симптомом захитування є нудота, окрім 

цього 37 з них (67%) відчувають запаморочення й головний біль, 22 

респонденти (40%) скаржаться на оніміння кінцівок й підвищене 

потовиділення, у 18 опитаних (33%) виникає тахікардія й блідість шкірних 
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покривів, у 32 осіб (58%) цей стан часто супроводжується блюванням. 25 людей 

(45%) зазначають, що дана симптоматика негативно впливає на їх 

психологічний стан, викликаючи страх і тривогу. 

Серед немедикаментозних методів, спрямованих на попередження 

захитування у транспорті, найбільшу популярність серед молоді здобули такі 

заходи: відмова від читання та використання гаджетів під час поїздки (43 

опитаних - 78%); провітрювання транспорту (39 опитаних - 71%); перебування 

на передньому сидінні авто та уникнення погляду на рухомі предмети у 

бічному склі (28 опитаних - 51%); уникнення сторонніх ароматів 

(24 особи-44%); жування жуйки чи смоктання льодяників (21 респондент-38%); 

відмова від паління, вживання алкоголю та жирної їжі напередодні поїздки 

(18 осіб - 33%); дихальна гімнастика (14 опитаних - 25%); прийняття 

горизонтального положення та засинання (11 осіб - 20%); вдихання ароматів 

ефірних олій цитрусових, імбиру, м’яти, гвоздики (8 осіб - 15%); перебирання 

ногами, імітуючи ходу (8 осіб - 15%); виконання вправ для «тренування» 

вестибулярного апарату (4 респонденти - 7%). 

Щодо медикаментозних методів усунення симптомів захитування, в ході 

дослідження було з’ясовано, що 42 респонденти (76%) використовують 

препарати дименгідринату для боротьби з даною проблемою при поїздці на 

далекі відстані. 

Висновки. На підставі проведеного дослідження можна стверджувати, 

що багато людей молодого віку стикаються з проблемою захитування під час 

використання транспорту, при цьому жінки страждають на кінетоз частіше ніж 

чоловіки. Усі респонденти, що страждають на кінетоз, користуються тими чи 

іншими немедикаментозними методами, спрямованими на попередження 

виникнення захитування. 76% з них додатково звертаються до фармакотерапії, 

застосовуючи препарати дименгідринату. 

  


